

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу **Хабибуллина Рустема Завдатовича** «Влияние разных доз антиоксиданта «Бисфенол-5» на интенсивность роста, морфофункциональное состояние и эффективность выращивания телят в молочный период» на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов

Хабибуллин Рустем Завдатович в 2010 году окончил федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» по специальности «Ветеринария» с присуждением ему квалификации «Ветеринарный врач».

Имея большой опыт практической работы, отработав более 5 лет зооветспециалистом в Арском районе Республики Татарстан, Хабибуллин Р.З. в 2016 году поступил в аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Татарский институт переподготовки кадров агробизнеса» по направлению подготовки 36.06.01 Ветеринария и зоотехния, профилю подготовки 06.02.08 Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов на очную форму обучения.

Хабибуллин Р.З. на протяжении 3 лет учебы (2016-2019 годы) успешно освоил программу обучения, сдав зачеты и экзамены по дисциплинам базовой и вариативной частей на «хорошо» и «отлично». Сдал три кандидатских экзамена: по истории и философии науки, иностранному языку и спецдисциплине «Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов». Он в 2019 году успешно завершил обучение в аспирантуре, защитив выпускную квалификационную работу с оценкой «отлично», и ему была присвоена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь» по направлению подготовки 36.06.01 Ветеринария и зоотехния.

В настоящее время Хабибуллин Р.З. работает в ООО «Агрофирма «Игенче» Арского района Республики Татарстан в должности заместителя директора по животноводству.

При написании диссертации он проявил себя как вдумчивый, трудолюбивый и зрелый исследователь, способный глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, обосновывать необходимые методы и методики экспериментальных исследований и самостоятельно решать поставленные задачи.

Диссертационную работу Хабибуллин Р.З. выполнял в ООО «Агрофирма «Игенче» Арского района Республики Татарстан. Объектами исследований были белые крысы и телята от рождения до 4-месячного возраста. На этих видах животных Рустем Завдатович изучал влияние разных доз антиоксиданта «Бисфенол-5» на их продуктивность, морфофункциональное состояние, переваримость, использование питательных веществ и эффективность выращивания телят. Им проведен большой объем исследований и дано обоснование оптимальной дозы введения изучаемого препарата в рацион кормления. Выводы экспериментальных исследований вытекают из результатов опытов и подтверждаются экономическими расчетами.

Результаты работы полно и своевременно опубликованы в 5 научных работах, из них 2 в рецензируемых журналах, и докладывались на Международных научно-практических конференциях.

Учитывая актуальность, научную новизну и практическую значимость работы, считаю, что диссертация Хабибуллина Рустама Завдатовича «Влияние разных доз антиоксиданта «Бисфенол-5» на интенсивность роста, морфофункциональное состояние и эффективность выращивания телят в молочный период» представляет собой законченную самостоятельную научно-квалификационную работу, отвечает требованиям п.п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

**Научный руководитель:** профессор  
кафедры Ресурсосберегающих технологий  
производства продукции сельского  
хозяйства и лесного комплекса ФГБОУ  
ДПО "ТИПКА", д.с.-х.н., доцент

Шилов Валентин Николаевич

Контактная информация: ФГБОУ ДПО «Татарский институт переподготовки кадров агробизнеса»

Адрес: 420059 г. Казань, Оренбургский тракт, д. 8

Телефон 8 (843) 277 81 67

e-mail: [tipka2015@yandex.ru](mailto:tipka2015@yandex.ru)

Подпись д.с.-х.н., профессора Шилова В.Н. заверяю

Начальник отдела кадров



15.09.2015  
*Шигапова*

Р.Р. Шигапова